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Occorre motivare le risposte. Una soluzione corretta priva di motivazione ricevera O punti.

Verra corretto solo quello che sara scritto su queste pagine.
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Esercizio 1. Sia Rgr la retta di Sorgenfrey, cioe R con topologia che ha base gli intervalli [a,b) (chiusi
a sinistra, aperti a destra).

(A) Dimostrate che un intervallo [a,b] con a < b non & compatto in Rg.

(B) Descrivete esplicitamente tutti i sottospazi topologici compatti X C Rgg.
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Esercizio 2. Siano X,Y spazi topologici e f: X — Y un’applicazione continua. Il grafico di f e il
sottospazio topologico
I ={(z,f(@)) |z € X} X x V.
(a) Dimostrate che X & omeomorfo a I'y.

(b) Dimostrate che se Y & di Hausdorff, allora I'f & chiuso in X x Y.

(c) Date un esempio in cui I'y non & chiuso in X x Y.
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Esercizio 3. Sia R, := (0,400) C R. Per n € Z sia
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Sia G < Aut(R,) il gruppo di omeomorfismi G := {f,, }nez.
(a) Dimostrate che Ry /G & connesso e compatto.

(b) Dimostrate che R, /G & omeomorfo a S?.
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Esercizio 4. Delle due affermazioni riportate sotto determinate se ¢ vera, e in questo caso datene una
dimostrazione, o falsa e in questo caso date un controesempio.

(A) Uno spazio topologico separabile ha una base numerabile.

(B) Uno spazio topologico a base numerabile ¢ primo-numerabile.
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